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BLdnZETÉSI ÁR: FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
EMyban félévre 6 K, negyedévre 3 & — f. 
Vidéken » 9 K, „ 4 K. 50 f. THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Gyarmathy-paloti, földszint 

az udvarban.

Uj találmányok.
A nagy kitalálások korát él­

jük. Az egyik hatalmas és világ­
megváltoztató találmány a sarkába 
lép a másiknak. Mintha egy titkos, 
néma, de iszonyúan eltökélt meg­
egyezés lenne az emberek között, 
hogy kitalálnak és föltalálnak min­
den kitalálhatót és feltalálható! és 
örökre eleszik a kenyeret azok 
elől, akik huszonöt vagy harminc 
esztendő múlva szeretnének sze­
gények valami nagyszerűt, újat 
produkálni.

Meri mi lehet már másként 
akkor: amikor már minden más­
ként van ? Hiszen már ma is alig 
tudja a szerencsétlen föltaláló: 
hová fordítsa az esze rudját ? Hol 
van az a boldog kor, amikor még 
a puskaport vagy a könyvnyom­
tatást is föl lehetett találni ?

Könnyű dolga volt Kolumbus 
Kristófnak, de mit csinálna ma a 
boldogtalan, mikor léghajón kel­
nek át és drót nélkül táviratoznak 
az emberek Európából Amerikába? 
Mikor magasabban tudunk re­
pülni, mint a madár és mikor egy 
geniális német állítólag már egy 
olyan masinát is szerkesztett, a 
melynek ha az egyik nyílásán be­
dobják az elnyomott Lengyel- 
országot, a másik nyíláson a "föl­

szabadított Lengyelország esik ki 
belőle.

De azért, nem kell megijedni 
és nem kell leszerelni. A mester­
séges tyúkszem, amely úgy fáj, 
mint a valódi, még mindig nem 
jelenti a kitalálhatás területének 
és anyagának teljes és végképen 
való fölhasználtságát. Van még 
probléma, amely megilletheti a 
találékony agyvelőt, csak meg­
felelő agy velő kell hozzá,

, Ki fogja, vájjon ki fogja fel­
találni azt a módszert, amelylyel 
a munkakedvet, a szorgalmat, az 
akaraterőt, az alkotó képesseget 
tisztelni és rpegbecsülni tudják ? 
Ki fogja feltalálni azt a módszert, 
amelylyel az üres akarnokok stré- 
bersógét és feltűnési viszketeetsó- 
gét alaposan le lehet vakarni ?

Ki fogja, vájjon ki fogja fel­
találni azt a módszert, amelylyel 
Debrecen egyszerre rohamos hala­
dást érjen el; ki fogja vájjon fel­
találni azt a módszert, amelylyel 
Debrecen nem engedi magát le­
főzetni Nyíregyházával, Szatmár- 
ral, Nagyváraddal, vagy a kis 
Gyöngyössel, ahol már régen asz­
falton járnak, Debrecenben pedig 
még mindig sárba í'ulad a haladni 
vágyók s munkálkodók tömege ?

Ki fogja, vájjon ki fogja fel­
találni azt a módszert, amelylyel 
Debrecent vízzel lehet ellátni; 
vagy azt a módszert, amelylyel a

kulturális és humánus intézmé­
nyek számát a szükségnek meg­
felelően szaporítani, a vásárcsar­
nokot, uj színházat, modern város­
házát megalkotni s a pótadót meg­
semmisíteni lehet.

És végül ki fogja, vájjon ki 
fogja feltalálni azt a módszert, a 
melylyel Debrecenből a modern 
haladás vívmányaival egyetemi 
várost, az ország második főváro­
sát megalkotni lehet ?
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nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitele­
sítése után.

Elnök bemutatja Hazay Samu hon- 
védmiuhzter losonci megbízó levelét. Jelenti 
továbbá, hogy Polónyi Dezsőnek engedélyt 
adott napirend előtti felszólaláshoz.

Polónyi Dezső: a műit szombaton 
tartott interpellációja óta kezébe került a 
Reicbsra:h naplója, melyből megállapította, 
hogy államiságunk ellő i tervszerű merény­
letet követnek el. Felolvassa a napló erre 
vonatkozó részér, melyben többek között 
ilyen kitételek vannak: „ . . . csak magyar 
állampolgárokról van szó és a magyarok 
ismét el akarják tagadni Horvátországot, 
amely pedig a törvény értelmében Magyar-' 
ország szövetséges állami. A magyarok 
azonban brutális erőszakkal a kiegyezést 
paragrafusokat lábbal tiporják. Magyaror­
szág önkényesen állapította meg, hogy a 
szent korona országaiban csak magyar ál­
lampolgárság van. A horvátok ezt sohasem

A nadrág-szoknya és az 
erkölcs.

Szenzációja van ismét a nők világá­
nak. Paris heves vérü muszméi irtózatosat 
vástak a nagy dobba és egy másik nagy 
világváros már megszédült, már vad z íjjal 
fújja reklámsipjait. Ez Becs s a következő 
állomás — Budapest.

Érdekes a születése a „jupe-culotte“- 
nak. Az angol nyúlánk, hosszú derekú höl­
gyek csak a célszerűségnek, a kényelemnek 
engedtek akkor, amikor sportolás, autózás, 
golfozás közben igyekeztek megszabadulni 
a test után omló, fölösleges ruhatömegtől. 
Általános az a törekvés, hogy a munkában 
levő izom, továbbá a karok, a lábak lehe­
tőleg szabadon, sulymentesen mozogjanak. 
Az angol nők sportszenvedélye az ugrást, 
futást gátló szoknya helyett a nadrágformá­
ban látta az egyszerűsítést, melynek női 
karaktert adott a lengeségben és a törökös 
szabásban. Tették ezt minden reklám nél­
kül, a náluk megszokott nyugodtsággal re­

formálták ruhájukat speciális szórakozásaid­
hoz. Ez náluk egyszerűen sport rúnának 
készült és az is maradt.

Mihelyt azonban átkelt az első hír s 
fénykép a Calais szoroson, az uj rubafor- 
máról Parisba : a nők alsóbb régiója való­
sággal megremegett az izgalomtól. S a: 
ötletesnek, eredetinek kikiáltott Paris siet 
magára kapkodni korzó-ruhának az angol 
portékát! A festett világ apraja-nagyja már 
másnap pasa ruhában mosolyog az utcán, 
ki olcsóbban, ki drágábban. Azonban a fel­
sőbb körök tartózkodók maradtak, a leg­
magasabb lépcső, ameddig fölosaptak a 
ruhaforradalom hullámai — a színésznők I... 
Az utca azonban kitünően mulat az aszott, 
n urga guvernáutokon, öregedő, sovány 
madámokon, amint lötyögő jupe-culotte- 
tokban járják a várost. Édes öntudattal 
mosolyognak, mert most már — Pelletier 
asszony szerint — a nő valósággal meg- 
férfiasodik I Ez a tisztes, 50 éves feminista 
vezér önkénytelenül is elszólta magát, sú­
lyosan elszólta magát a feminista elvek ro­
vására. Hogy azonban Pelletier őnagyság-i

mily mértékben érzi a szoknya-nadrág fel- 
öltésében a feminizmus aranykorának közel­
ségét : azt csupa illemből is mellőzöm. 
Azonban azt nyugodt lélekkel irom le, 
hogy ha a feminizmus magáévá teszi ezt a 
bizarr ruhaformát, nyersen kifejezve: a fér­
fi yk előtt kap az egész mozgalom egy olyan 
rúgást, mely nagyon kezel viszi a vegbez.

Mert az a merész kivetközés a nőiség- 
ből, mellyel a feminizmus eddig előretört, 
nemcsak hogy szembe állította a két nemet 
egymással, hanem fokozatosan meg is utál- 
tatta a férfias nő magát. Azok az erkölcsi 
alapok, melyeken a férfiak a nőkhöz viszo­
nyítva aránylag nagyobb szabauságot él­
veznek: durván lerángatják a nőről ama 
szépségeket, melyek örökös vágyat, melyek 
buzogó ambíciót fakasztanak a férfi lélek­
ben. A férfi üresnek találja azt a női lel­
ket, amely olyan berendezésű, mint az övé. 
A munkás, aki fáradt, ösztőnezerüleg kí­
vánja, elvárja hitvesétől, hogy enyhítően 
vígig-végig simítsa nehéz, forró fejét. De 
hogy legyen hajlandósága, érzéke ily intim 
finomságra annak a feleségnek, aki maga

Csatornázásokat legolcsóbban készít Kubinyi Lajos és Társa
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fogják elismerni. Nem szabad tehát cső­
ri álxozni azon, hegy a monarfcia legbarbá- 
rabb részében erősen küzdenek a nemzeti­
ségekre oktrojált állampolgárság miatt“.

És Bianchini képviselőnek — úgy­
mond — sikerült ezen álláspontját az osz­
trák parlamenttel elfogadtatni. Kéri a mi­
niszterelnököt, hogy múltkori interpelláció­
jára mielőbb adja meg a választ.

Khnen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök : Nem ragaszkodom szorosan a 
formákhoz és nem várom meg azt az időt, 
amikor interpellációkra válaszolni szokás, 
hanem mostani felszólalásommal az a cé­
lom, hogy felvilágosítást nyújtsak a kér« 
désről és tisztázzam azt. Igyekeztem meg­
állapítani a tényállást és rögtön felvilágo­
sításért az osztrák miniszterelnökhöz for­
dultam, miután a Reichsrath magatartása 
oly formát öltött, amelyet szó nélkül hagyni 
nem lehetett. A Bianchini képviselő által 
ajánlott módosítás elfogadása tévedés alap­
ján történt, mert abban a pillanatban, ami­
kor elfogadták, nem tudták, miről van 
szó, mivel akkor több módosítás került sza­
vazás _alá.

Én az osztrák parlamentet nem von­
hatom felelősségre, nekem csak az osztrák 
miniszterelnökkel van dolgom. Tőle azt a 
választ kaptam, hogy az osztrák urakházá- 
bau reparáini fogják a dolgot. A javaslatot 
visszaküldik a parlamentnek és ott végleg 
helyre hozzák a hibát.

Következett ezután a részletes
bankvita.

Lovászy Márton: A legutóbbi beszé­
dét félreértették — úgymond. — Nem kí­
vánja ő, hogy a jegybank kockázatos vál­
lalatokba bocsátkozzék, hanem azt, hogy 
az ipari hitelnyújtást fokozza. Hangsúlyozza, 
hogy a jegybanknak nemzetinek keli lenni. 
A 82. szakaszhoz szólva, polemizál mada­
ras! Beck báróval. Kívánja, hogy a kisebb 
értékű bankjegyeket vonjak be és aranynyal 
helyettesítsék. Áttér a 83. szakaszra és 
kérdi, mit ért a kormány a szakaszban levő 
„vis major“ alatt. Nem fogadja el a 
szakaszt.

Polónyi Géza furcsának tartja, hogy 
bár itt ül a Házban a miniszter által be­
jelentett szakreferens és bár több kérdést 
intéztek hozzá, az azokra választ még nem 
adott. Ezt egyelőre nem tekinti szándé­
kosnak.

Elnök : Hosszú praxisára való hivat­
kozással kijelenti, hogy az előadónak és 
szakértőnek joga van felvilágosításokat 
adni, de nem kötelessége.

Polónyi Géza: Nem teszi magáévá az 
elnök felfogását, de nem vitatkozik. A 83.

is köhög a gyár porától és kimerült testtel, 
eldurvult elégedettlen lélekkel ül mel­
lette.

Ha most a belső indentitás mellé oda­
lép a külső hasonlóság is, akkor lehetetlen 
letagadni, hogy a nő egy lépcsővel ismét 
közelebb íurakodott az előtte újszerű, izgató 
másik nem életmódjához. Es amellett, hogy 
elveszti majd formai érdekességét — mert 
addig lesz érdekes, inig más a ruhája, mint 
a férfié — határozott undort fog a féfiak- 
ból kiváltani, mert hiúbban, világosabb 
módon akarja tudtára adni szépségeit.

Különben elég tudni erkölcstelenségét 
ós illemértókét illetőleg azt, hogy kik akar­
nak vele érvényesülni ? Ezt fölösleges e 
helyütt fölsorolni. Csupán még annyit jegy­
zek meg, hogy az egyik francia szabócég 
nagyon elmesen kitalálta homoeopatetikus 
orvosságát a szoknya-nadrágnak : több ezer 
darabot kioszt olyan hölgyek közt, akiket 
utánozni talán még a kóristanőknek sem 
lesz kedvűk.

Papp Jenő.

§-ra nézve kimutatja, hogy mi a különbség 
a valuta aranyban való fizetés ós azon jog 
között, hogy a bank fizetéseit törvényes érc- 
pénzben, tehát ezüstoen, vagy váltó pénz­
ben teljesítheti. Kijelenti, hogy ez sánta 
valuta és a külföld tisztában van avval, 
hogy be van csapva. 0 is érdekli a vis 
major esete. A szakaszt nem fogadja el.

Holló Lajos: Követeli, hogy ötven 
koronánál kevesebb értékű papírpénz ne 
legyen. A húsz és tíz koronás papírpén­
zeket vonja bo a jegybank és helyettesítse 
aranypénzzel. Nem azonosítja magát a pénz­
ügyminiszter felfogásával, hogy a javaslatot 
módosítani nem lehet.

P. Ábrahám Dezső: Ez a S3-ik cikk 
a tiszta aranyvalutát kontemplálja, tehát 
ezt követeli.

Ezután szünet következett.
Szünet után Győrfy Gyula (Justh- 

nárti) beszélt a azak.sz ellen, majd Hock 
János az elnök felszóiitásra a mentelmi bi­
zottság határozata értelmében mogkövette a 
Házat, mire az ülés vó^et ért.

Világkiállítás
Budapesten.

Jubilálják a kiegyezést.
1917-ben lesz öíven eszten­

deje, hogy a kiegyezés révén fel­
szabadult Magyarország az ab­
szolutizmus nyomása alól. Ennek 
a nevezetes évfordulónak méltó 
megünneplése már most foglal­
koztatja az illetékes köröket abból 
a mozgalomból kifolvólag, melyet 
közéletünk egyik legkiválóbb köz- 
gazdasági kapacitása, Lánczy Leó 
főrendiházi tag a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara kebelében 
megiuditott.

Lánczy felfogása abban csú­
csosodik ki, hogy az ünneplés 
csak úgy lesz igazán méltó, ba 
viszhanaot kelt az egész világon. 
Ezt pedig csakis egy hatalmas, 
nagyarányú világkiállítás rendezé­
sével érhetjük el. Terjedelmes 
emlékiratot dolgozott ki erre vo­
natkozóig Lánczy, amely élénken 
foglalkoztatja már az illetékes 
köröket.

A kiállítás révén fényesen be­
igazolhatja majd Magyarország, 
hogy szabadságának visszanyerését 
fáradhatatlan munkálkodásra hasz­
nálta fel s ma már odajutott, hogy 
úgy ipara, mint kereskedelme s 
kulturális fejlettsége folytán az 
elsőrendű kulturállamok közé kell 
sorolni.

Fővárosunknál remek fekvése, 
természetes szépségei, modern fej­
lettsége erősen támogatják a világ­
kiállítás tervét s Lánczy emlék­
irata pompásan rámutat arra a 
nagy erkölcsi s anyagi haszonra 
is, mely a kiállításból fővárosunkra 
s a közgazdasági téren hazánkra 
háramlik.

A nagyarányú terv kedvező I 
fogadtatása esetén Lánczy, mint a 
kamara elnöke, egyöntetű állás- |

foglalás céljából tanácskozásra 
fogja összehívni a társintézménye­
ket is.

fi ref. egyház bérpalotája.
A felsőbb leány­
iskola kibővítése.

A presbyterium gyűlése.
A debreceni ref. egyház presbyteriuma 

fontos gyűlést tartott tegnap délután, amely 
végleges döntést hozott a bérpalotára kiirt 
tervpályázat ügyében. A presbyterium magá­
évá tette a bírálóbizottság javaslatot, amely 
az első dijat és a kivitelre való megbízást 
a Bálint és Jámbor építészek pályaművének 
ítélte oda. Abban a részletkérdésben, hogy 
három kijelölt pályaterv megvásárlását mel­
lőzte, eltért ugyan a szakértők indítványá­
tól, de ez pusztán financiális szempontból 
történt s egyebekben teljesen hozzájárult a 
bíráló-bizottság na y gonddal és körül­
tekintéssel készített javaslataihoz. A ref. 
felsőbb leányiskola kibővítésének ügye is 
újabb lépéssel haladt előre, amennyiben az 
építkezési kölcsön felvétele végett kérvény- 
nyel fordulnak a kukuszminiszterhez,

A gyűlés lefolyásáról részletes tudósi- 
tásunk a következő :

Kevéssel három óra után nyitotta meg 
a gyűlést Dicsőíi József lelkészelnök. Vi­
lági részről Kovács József f igondnok el­
nökölt. Az előadói tisztet Somogyi Pál fő­
jegyző látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után dr. Dicsőíi Sándor uj presbyter, 
továobá dr. Mutoiosi László, Ráoz Erzsébet, 
Mayer Margit, Tóth Lajos, Végváry I tván 
iels bb leányiskolái és tanitókópző-intózeti 
tanáron az esküt letették.

Nagy Károly és Kerékgyártó Béla 
újonnan választott tanítók a meghívást el­
fogadták s értesítették a presbyteriumot, 
hogy állásukat elfoglalják. A közalapi ál­
landó bizottság m galakitását szükségesnek 
nem látták. Kimondották, hogy a főiskolai 
szónior a homokkerti felügyelő lelkész mellé 
segédleik-szül tartozik a jövőben beiratkozni 
s erről a határozatról értesítik az akadémiai 
igazgatót.

A városi tanács a felsőbb leányiskola 
igazgató tanácsába és az iskolaszékbe Bász- 
ler Károlyt és dr. K. Tóth Mihályt küldötte 
ki képviselőiül. Nagy Károly tanító költöz­
ködés! költségeit megszavazták.

Minthogy az egyházmegyei ós egy- 
házkerúleti elnökség megerősítette a pres­
byterium és az egyházközségi közgyűlés­
nek a felsőbb leányiskola fejlesztése cél­
jából 200,000 korona kölcsön felvételére 
vonatkozó határozatát, kimondották, hogy 
a szükséges építési összeget kérvényezni 
fogják a kultuszminisztertől, aki ennek 
meyszavaztatását már különben is kilá­
tásba helyezte.

Somogyi Pfi főjegyző ezekután elő­
terjesztene a kórház építtető bizottság ter­
jedelmes jelentését a beérkezett és a bíráló 
bizottság által felülvizsgált ós elbírált 
pályatervek ügyében. Á presbyterium a 
szakértők javaslatát magáévá tette s igy 
az első díjjal a Bálint ós Jámbor épitóseek 
munkáját, a második díjjal a Fretska és 
Voitka építészek pályaművét ós a harma­
dik díjjal pedig a Schodits Lajos építész 
tervét tüntette ki. Három pályatervet a 
szakértők megvételre ajánlottak, hármat 
pedig dicséretre. A presbyterium azonban 
névszerinti szavazással úgy döntött, hogy 
a kijelölt három pályaművet nem vásárolja 
meg, hanem a másik hárommal együtt di­
csérettel tünteti ki.

Dic'őfi József lelkészelnöknek, a bíráló

Legjobb a Békési Róza •XV 1 - .i ■ I I
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himttsáffi elnöki tisztségében tett összes 
intózkedáteit jóváhagyták. Utasították to­
vábbá az egyházi pénztárt, kcuy a bér­
palota építésével felmerülő összes költsé­
geket folyósítsa. A kiadások utalványozá­
sira minden irányban az építtető bizottsá­
got hatalmazták fel. Felhívták továbbá a 
kiküldött bizottságot, hogy az építkezési 
kölcsön felvételére nézve adjon véleményt.

A bíráló bizottság budapesti tagjai, 
a felkért szakértők, fejenkint 500—-“00 
korona honoráriumot kértek, ezenkívül 
Ortb Ambrus és Kozmer József még kü­
lön 200—200 korona dijat, mivel a számí­
tásokat ők végezték és a jegyzőkönyvet is 
ék vezették. A presbitérium ezt meg is 
szavazta, sőt még Petz Samunak is 700 
korona honoráriumot utalt ki, tekintettel 
arra a nagy tevékenységre, amelyet a pá­
lyázat sikere érdekében kifejtett.

Az építtető bizottságot utasították, 
hogy lépjen érintkezésbe a kivitelre elfo­
gadott pályatervek készítőivel: Bálint és 
Jámbor " mérnökökkel, a szerződést kösse 
meg velük és a további lépéseket is te-
gve meg.

Több kisebb ügyet intéztek el még 
ezután s ezzel a gyűlés véget ért.

DEBRECENT ELEJTETTÉK,
Nagyvárait lesz

a magyar aviatikasok városa. 
Országos repülőverseny.

A magyar Aero-klub megbízásából 
Nagyváradon járt dr. Kutassy Ágoston, az 
ismert nevű magyar aviatikus s a város 
fejlődésére, idegen forgalmára és kultur- 
niveaujára nagyjelentőségű ajánlatot tett a 
város polgármesterének. Rimler Károly 
polgármester a tegnapi tanácsülés elé ter­
jesztette dr. Kutassy Ágoston ajánlatát. — 
Elmondotta, hogy a magyar aviatikusok 
országos szervezkedésre készülnek Win- 
dischgratz herceg és iíj. Tolnay Lajos ve­
zetésével s valamelyik nagy vidéki városba 
szándékoznak áthelyezni egyleti központ­
jukat, a hol országos pilóta-iskolát és ver­
senyteret rendezhetnek be.

Erre pedig a főok az, hogy a buda­
pesti rákosi ipartelep homokos talajviszo­
nyai miatt nem alkalmas a repülő kísér­
letek céljaira. A magyar aviatikusok régen 
gyűjtik az adatokat s arra a meggyőződésre 
jutottak, hogy a nagyváradi katonai gya­
korló-tér talaj- és szélviszonyai a legalkal­
masabbak a repülésre. Szeged és Debrecen 
volt még kombinációba véve, de a két 
n&gy alföldi város homokos talaja és 
szabad széljárása nem felel meg a kivá- 
nalmaknak.

Dr. Kutassy Ágoston tehát egyelőre 
bejelenti, hogy a magyar aviatikusok Nagy­
váradot szemelték ki a magyar repülő is­
kola helyéül, ha a város nem gördít aka­
dályokat a versenytér berendezése elé. A 
tér ily célra való díjtalan átengedését kí­
vánják csupán és ezzel szemben a nagy­
váradi repülőiskola megnyitására országos 
nagy repülőversenyt rendeznek Nagyvara­
don, a melyen az összes magyar aviatikusok 
resztvesznek.

Az Aero-Klub a repülőtér átengedésén 
kívül a versenyre egy városi dij kitűzését 
kén.

. A város tanácsa örömmel fogadta az 
ajan atot. Tekintettel a nagyváradi országos 
repülőtér és. pilóta-iskola jelentőségére,

? város idegenforgalmára és kulturális 
fejlődésére is nauyhrtásu lesz, elhatározták, 
uogy tárgyalásokat kezdenek a katonai tér- 
parancsnoksággal és az aviatikusokkal s 
üfl megegyezésre jutnak, mór a tnvaszszal 
megkezdik n Bónékuti síkon a hangárok 
építését ósa Nagyvárad európai nevezetes- 
9"u repülőtér helye lesz, a hol szenzációs 

eseményei fognak lezajlani a levegő meg­
hódításának.

SZEZON.
Naptár.

Február 25. szombaton.
Az evang. filléregylet tcaestelye a Bikában eati S 

órakor.
Fáik Ármin és Társa kefegyári munkások tánc­

estéivé a Royal ban,
Február 26 vasárnap.

Jótékony nóeg.vlet, vasárnap délutánja a Bika szál­
loda dísztermében d. u. 5 órakor.

Március 16—17.
A jótékony uőegylet díszelőadásai a színházban.

A ref. tanítók délutánját, mely a
múlt hétről elmaradt, folyó hó 26-án, va­
sárnap d. u. 6 órakor tartják meg a követ­
kező műsorral: 1. Nyitány. Rí ez Károly és 
fi d zenekarától. 2, Szavalat. Előadja: Tör í 
Mihályné úrnő. 3._ Zongorázik Horvath 
Béla ur. 4. Dalok: Énekli Mandel Irén ur- 
leány, zongorán kiséri Nagy Ferenc ur. 5. 
Humoros dolgok. Előadja Ligeti Lajos, a 
debreceni színtársulat komikusa. 6. Hogedü 
sold. Előadja Piribauer Ferenc ur, zongorán 
kiséri Jaszenovics István ur. Műsor után 
tombola. Belépti dij 50 fillér.

A jótékony nö'egylet holnapi vasár­
nap délutánjára jegyek még mérsékelt 
számban kaphatók Molnár Ferenc ur Piac- 
utcai üzletében. Ülőhely 1 kor., állóhely 
50 fillér. A már többször közeit érdekes 
műsor a következő számokból áll: dr. Darkó 
Jenő ur íelolvasást tart, Burger Erzsi ur- 
leány, Csata Kálmán és Török Levente 
urak énekszámokkal foaják a publikumot 
gyönyörködtetni; Kivchmayer Vilmosnó 
Kaszanyitzky Margit úrasszony melodrámát 
szaval e végül dr. Szilágyi Imre ur régi, 
klasszikus magyar dalokat ad elő hegedűn. 
Kezdete délután 5 órakor.

yi nadrág-szoknyás szépek.
JfcglépieiC szegények. 
fi re/orm marlirjai.

Az egyszeri kritikus azt mondta, hogy 
6 elvből nem mond bírálatot olyan darab­
ról, a mit — látott, mert akkor már befo­
lyásolva van és nem lehet tárgyilagos. 
Hála istennek, eldicsekedhetünk vele, hogy 
a mi tárgyilagosságunk szeplőtelen. Mert 
mi még az uj szenzációt: a szoknya-nad­
rágot a maga egyesitelt minőségében nem 
láttuk. Idáig ezt a gyönyörűséget tudva­
levőleg csak a háremekben viselték. Hárem­
ben pedig még nem voltunk. Nem mindenki 
olyan szerencsés, hogy török basának szü­
lessék.

A párisiak, azok már — majdnem 
olyan szerencsések. Ott már látták a há­
rem kincsét, a szeknya-nadrágot, sót — 
nem a mi szégyenünk, hát miért nem mon­
danánk el — már — ki is porolták.

Párisi hírek jelentik, hogy a nagy 
reform első apostolai a reform mártírjai is 
lettek. A tömeg képtelen volt rá, hogy 
méltányolja, tehát — megkövezte, kigu- 
nyolta és megkergette őket. Oly nagy volt 
a tömeg lehurrogó indulata, hogy a szok­
nya-nadrágban a nadrág kénytelen volt 
a szoknya, a szoknya meg a nadrág mögé 
bújni. Az első amazonok megfutamodtak ód 
mikor ez se volt elég, a rendőség oltalma 
alá menekültek.

Ilyen körülmények között nehéz a re­
form szépségéből kiigazodni. A párisi ízlés 
hiteles és megbízható. A nadrág-szoknyás
szépek p;,rW dumák -öltük: d. párisiak

k.

voltak azok is, a kik őket a divatjukért* 
megkergették. És bizonyos, hogy esek töb- 

i beu voltak, különben nem amazok szalad­
tak volna elül. Egy népszavazás tehát 
Rligha döntene Párisban is a saoknya- 
nadrág mellett.

Ez azonban még nem jelent végleges 
döntést. Az üldözött reform hive; bizonyára 
nem teszik le föltótien megadással a . . . 
fegyvert. És: ki lát lát a jövendőbe ? Ma 
mrg, ha kedveskedni akarunk a nevük nap­
jára, csatlós selyem- vagy ezüstövet ve­
szünk a nőnek, kit imádunk. Lehet, hogy 
jövőre ö felsége, a divat parancsából gyö­
nyörű hozentrágert vásárolunk neki. Ked- 

i vés, szeretett anyósunknak pedig remek­
művű — nadrágszijat.

VÁROSHÁZA.
Nem engedélyezték a kirakodó 

vásárt. Az ipartestület kérelmére 
a városi tanács távirati utón folya­
modott a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, hogy a pótállatvásár 
alkalmából a kötélverőknok és a 
szíjgyártóknak engedélyezze a ki­
rakodó vásárt. A miniszter azon­
ban a kérelem teljesítését azon 
indokolással tagadta meg, hogy a 
kirakodó vásárt a januári orszá­
gos vásár alkalmával már meg­
tartották.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés el­
határozta, hogy u Leide Emil tulajdonát 
képező Deák Ferenc utcai házat megveszi. 
A belügyminiszter a határozatot jóváhagyta.

Faárverés a Nagyerdőn. Két 
napig tartott a Nagyerdőn kivá­
gott, hosszú akácfák árverése. Az 
ipari célokra is alkalmas akácok 
az idén jó áron keltek el, ameny- 
nyiben átlag negyedöles osomón- 
bint 34 K-át adtak. Az árverés 
csomónkint történt, nagy érdeklő­
dés mellett. A kivágott ákácokérf 
összesen 15.310 K folyt be a házi 
pénztárba. Az árverésen a város 
részéről Török Gábor erdőmester 
és Szüts Gusztáv számtiszt vettek 
részt.

Debrecen lengyel barátai.
jYlagyar meghivő íembergbőL
Másfél év előtt a lwowi (lem- 

bergi) magyar-lengyel klub 15 tagja 
az aradi vértanuk szobrának meg­
koszorúzása után látogatást tett 
Debrecenben, hogy megtekintsék a 
szabadságharc emlékeit és a város 
nevezetességeit. A városi tanács 
lekötelező szívességgel fogadta a 
lengyeleket, akik azóta sem felejt­
keztek meg Debrecenről és itteni 
ismerőseikről, mert minden alkal­
mat megragadnak, hogy az emlé­
keket felújítsák. Különösen szorgal­
mas képeslapküldők.

Másfél óv óta több meghívó is 
érkezett nagy, nemzeti ünnepeikre. 
Most a lwowi lengyel-magyar klub 
mozgalmat indított az 1863. és 1864. 
évi, utolsó lengyel szabadságharc 
rokkant harcosai, özvegyei és árvái 
felsegitésére. A népes klub, ahol a
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tagok hetenkint 3 órán át tanulnak 
magyarul és egymással^ magyarul 
társalognak, február 27-én hang­
versenyt és táncvigalmat rendez a 
nemes célra. A mulatságra a klub 
magyar szövegű meghívót ős tiszte­
letjegyeket küldött Debrecen város 
tanácstagjai részére.

Rendkívül kedves figyelem ez 
és lehetetlen meghatottság nélkül 
olvasni ki a meghívóból is a jó­
szándékot és a becsületes igyeke­
zetei, hogy magyarul akarnak érint­
kezni velünk. A kőre vésett, magyar 
szövegű meghívó, teli hibával, de 
— magyar. Ezek a helyesírási hi­
bák teszik még érdekesebbé és ked­
vesebbé nekünk. De álljon itt maga 
a meghívó szövege:

Lengyel-magyar Klub Lemberg.
Meghívó.

Sapicha Jadviga hercegnő 6 kegyel- 
mes'ége és Lubomiraki Andrexej herczeg ő 
kegypímessége védnöksége alatt rendezendő 
hangversenynyel egybekötött táncmulatságra, 
melyet a lembergi Lengyel-magyar Klub 
az 1863/4. rokkant harcosainak özvegyei 
és árv.ii javára 1911. február 27-én, a 
katholikus-kör háza termében Grodecka-u. 
4. sz. alatt rendez, melyre Nagysigodat és 
nagyrabecsült családját tisztelettel meghívja 
a rendezubizottság. (Ezek közt van a D b- 
recenben járt Stamirowski Tádé gazdasági 
akadémiai tanar, aki oly lelkes magyarba­
rát, hogy Lembergben tanult meg magyarul 
és mikor Debrecenben járt, igen szép raa- 
u\ar felköszöntőt mondott a város népére 
éi elöljáróira.)

Az esetleges választ szíveskedjék a 
következő címre beküldeni : Lubomirski 
vndrxej herceg ő kegyeimességénck (Lem­

berg Palao k. s. Lubomirskich Ossolinskich- 
u;ca) avagy Miniewski József a rendező el­
nökének (Össolinskich-utca 11. I. em.)

Feltűnő, hogy a meghívó csak 
az 1863—4. rokkant harcosairól 
beszól, de azt elhallgatja, hogy azok 
szabadság-harcosok voltak, éppen 
olyan hősök, mint a mi 48-as, öreg 
honvédőink. Még élnek többen 
közülök, akik végigküzdötték 1848— 
49-ben a magyar szabadságharcot 
is és most insóget-nyomort szen­
vednek. A kedves ügyelem meg­
érdemli, hogy a városi tanács is 
hasonlóval viszonozza : köszönje 
meg a meghívást és küldjön a lem­
bergi Magyar-lengyel klubnak a 
nemes célhoz és Debrecenhez méltó 
összeget. Nem várják ezt, de meg­
lógják köszönni.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton, febr. 25-én színre kerül r 

Hxoklmondtf a..s«miyHága
Népszínmű 3 felv.

H E Tt MÜS08;
Vasárnap délután: Kormánybiztos, bob.
Vasárnap este : Szókimondó asszonyság, színmű.

Lármás demonstráció a seinháe- 
ean. Páriából jelenti egy táviratunk: Henry 
Bernstein „ Aprés moi“ oimü darabjának 
tegnapi előadását a Comedia Frnncaise-ben 
it camelot du Roi-k ismét lármás tünteté­
sekkel zavarták meg. A camelot-k a szí­
nészeket folytonos közbeszólásokkal szakí­
tották félbe. Egyikük beszédet tartott a 
nézőtéren, melyet o szavakkal fejezett be:

— VT ve le lloi!
Más camelot-k kereplőkkel és nuto-

191L it or a 1

mobil tülkökkel lármáztak, hogy az elő­
adást lehetetlenné tegyék. A rendőrség 
letartóztatta a rendzavaró camelot-kat, ki­
ket a felháborodott közönség elpáholt. Leg­
nagyobb volt a lárma a második felvonás 
alatt. Az előadás többi része már aránylag 
zavartalanabbal folyt le.

Félhelyáru gyermekelőadás. Az
Uranus színházban, mint minden szomba­
ton, úgy ma is, 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 
6-ig, tehát két másfélórás előadás lesz, 
félhelyárik mellett. Műsora csupán gyer­
mekeket érdeklő képekből van összeállítva. 
A műsor fénypontja „A baba története 
(Gáspár regénye.) Gyönyörűen színezett 
mese kép, magyarázattal kerül bemutatóra. 
Továbbá 2. Faipar Kanad iban. (Természe i 
felvrtel.) — 3. Az árva kis hu. (Történet.) 
— 4. Iloktor mint küldönc. (Bohózat.) — 
5. Kirándulás a kanadai gletseberekre. 
(Gyönyörű természeti kép.) — 6. Húsvéti 
tojások. (Színes kép.) — 7. A h irmónika. 
(Bohózat.) — 8. Percy Gibson a zseniális 
m ivész fellépte mindkét előadás középéoen. 
Helyárak : Páholy ülés 60 fillér, zártszék 
cs I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, 
III. hely 20 fillér. Este 6-tól más műsor, 
rendes helyárakkal.

Az Uranus ma esti műsora. Ma
utoljára látható a következő műsor. Percy 
Gibsou minden előad isban fellép. 1. Mozgó­
fénykép híradó. (Múlt heti " világesemé­
nyek, természeti felvétele1-.) — 2. Az
árva. (Amerikai életkép. Witograph felvé­
tel.) — 3. Gyuri mint detektív. (Kitűnő 
bohózat.) — 4. Percy Gibson, a zseniális 
amerikai sokoldalú művész nagysikerű 
vendégfellépte. — 5. A hűtlen turista ve­
zető. (Gyönyörű természeti felvétel, ameri­
kai dráma.) — 6. A négy lábú házasság 
közvetítő. (Amerikai bohózat.) — 7. az 5. 
száma ni cér. (Orosz dr ima a nihilista 
életből. Művész felvétel.) — S. Flirt beteg­
ség. (Kitűnő amerikai bohózat.) Előadások 
hétköznapokon este pont 6 órakor kezd d- 
nek, folytonos bemenettel. Rondes helyárak. 
Utolsó előadás fél 10 órakor kezdődik. 
Kedvezményes áru jegyek az I. és II. elő­
adásnál érvényesek. — Holnap, vasárnap 
teljesen uj műsor.

ézwegyasszony
drámája.

Szerelem miatt a halálba.
Hirt adtunk már arról az öngyilkos­

ságról, amely tegnapelőtt történt Hajdúszo­
boszlón. Császi K irolyné 33 éves özvegyasz- 
szony felakasztotta magát. A tragikus eset 
részletei esik most jutottak köztudomásra.

Császi Károlynó férje nem régen halt 
meg. A jobb módú emberek közé tartozott 
s igy tekintélyes vagyon maradt utána, a 
gyászév elteltével Cjásziné megismerkedett 
egy odavaló tekintélyes emberrel s a viszony 
köztük mind bensőbbé vált.

Az egybekelésüknek azonban akadályai 
voltak. A választottja ugyanis váló félben 
volt a nejétől s meg kellett volna várni, míg 
ez a pör befejezést nyer. Ehhez még egyéb 
nehézségek is járultak, amelyek a szerelmes 
özvegyasszonyt annyira elkeserítették, hogy 
nem bízott abban, hogy tervei valóra vál­
nak. Ezért követte el tettét.

Hozzátartozói távollétiben a szobában 
felakasztotta magát. Mikor apja hazaérke­
zett, a lakást zárva találta. Mindjárt sej­
tette, hogy valami baj történt. Lakatost 
hivatott s kinyittatta az ajtót. Mikor be­
lépett a szobába, ott találta leányát kihűlt 
testtel, élettelenül.

A hajdus :obo-zl íi rendőrség to n p 
terjesztette be jelen eset az cseir >1 a ci n 
ceni kir. ügyészségnek.

UJD0NS&G93.
* Vasárnapi iotentisztelete*. Hó nap 

vasárnap az ev. ref. templomokban a. j-V, . 
tiszteletek a következő sorrendben í • i; 
megtartatni : a Nagytemplomban préda“,] 
Betblendy E dre senód-lelkész, a Kiste n 
plombán Dics fi József lelkész, a Kossuth- 
utcai templom an Bereozky József lőisa 
szenior, az Ispotály templomban Q. Sz bé 
Gábor segéd-lelkész, a Csapókertben Kov cs 
J nos vallás-oktató leikész, a Homokkenber 
Csiky Lajos theol. tanár; a Kőtemplomban 
délelőtt tizenegy órakor Boér Károly so^ód- 
lelkész prédikál.

* Esküvő. Folyó hó 25-én, délután 3 
órakor esküszik örök hűséget Kocsis PU 
ur idalmi intéző, a ref. nagytemplomban 
Juhász József máv. főkalauz leányával, 
Erzsikével.

* Névmagyarosítás. A hivatalos lan
közli, hogy a belügyminiszter megengedte 
kissoru Grün Juliska es Lajos debreceni 
lakosok vezetéknevüket Győrfi-re változ­
tassák.

* A Csokonai-kör felolvasó
ülése. Nagy látogatottságra szá­
míthat a Csokonai-kör mai fel­
olvasó ülése. Már csak a mű­
sor első tárgya is vonzhatja a 
közönséget; a leghőslelkübb ma­
gyar asszonynak, Zrínyi Ilonának 
emlékezete ujul meg halálának 
208-ik évfordulóján. De még in­
kább érdekelhetik a kör tagjait 
maguk a felolvasók; J rnosi Zoltán, 
az erős érzésű, eredeti felfogású 
költő-pap, Nagy Gáborné Csákj 
Erzsébet, a müveit urinő, Dánielné 
Lengyel Laura, a hölgyvilág és 
iljuság kedvelt Írónője, annyi re­
gény, novella, tárca, elmélkedés 
szerzője szerepelnek a mai fel­
olvasó ülésen.

* Ingyenes helyek a vakok inté- 
zetében. A vakok budapesti országos inté­
zetében 24 ingyenes hely ürese lett meg, 
melyekre a vallás és közoktatásügyi kor­
mány országos pályázatot hirdet. Az intézetbe 
felvétetnek olyan 5—14 éves korú gyermekek 
nem, vallás és nemzetiségi különbség nél­
kül, akiknek a vakságon kívül más szervi 
hibájuk nincsen. A gyermekek vdláserköl- 
csűs nevelésoen, szelíd bánásmódban, szak­
szerű oktatásban részesülnek; kitanitják 
őket valamely iparágra, hegedűre, vagv 
zongorára, a kérvények beadásának batár­
ideje április 15. Ha vannak a város terüle­
tén oly szerencsétlen szülők, akiknek vak 
gyermekük van és az intézetbe felvétetni 
kívánják, a részletes pályázati feltételedet 
megtudhatják a polgármesteri titkártól, aki 
a hivatalos órák alatt szívesen szolgál a 
szükséges felvilágosítással.

* Népszövetségi értekezlet Debre­
cenben. Népes értekezletet tartott a „Kath. 
népszövetség“ debreceni szervezete a fő­
gimnázium tornatermében. A nagy terem 
teljesen meglelt, körülbelül öt-hatszázan, a 
közép, valamint az iparos és munkás osz­
tály egyaránt képviselve volt. Nagy szám­
mal jelent meg a hölgy közönség is. Négy 
órakor délután nyitotta meg Kresznerics Gy. 
Ferenc, m. á, v. hivatalnok, helyi igazgató 
az értekezletet, vázolva szomorú állapotain­
kat s a tömörülés szükségességét. Utána 
Mellau M .rton, r. kath. kupi m mondott igen 
szép és hatásos beszédet. Örömmel látja, 
hogy végre vaiahára csak egymásra talál­
tunk s megértettük egymást, szükségesnek 
tartja, ho y Istennek tetsző életet folytas­
sunk. A i vy tetszéssel fo /adó': beszéd
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után dr. Kutka Miklós s. jogiroda vezetője, 
központi küldött Leszólt hatásosai a nép- 
követség szükségességéről és céljairól. A 
helyi igazgató őszinte köszönetét mondott 
zért a beszédért, mellyel oktatott, tanított 

S bátorított. A helyi igazgató lelkes záró 
zavai, melyekben bejelenti a legközelebb 

megvalósítandó tervet, — a katholikus kör 
megalakítását — és a Himnusz eléneklése 
mellett ért vő et az értekezlet. Az értekez- 
j ten elhangzott beszédek hatása alatt 120 
uj tag jelentkezett.

* Életunt munkás. Lakatos
Sándor 19 éves kőrakó munkás 
sehogysem volt kibékülve a sor­
sával." Elkeseredésében aztán teg­
nap reggel fél nyolc órakor a 
Csapókertben, Klapka-utea 5. szám 
alatt levő lakásán zsíros szóda ol­
datot ivott. Tettét a házbeliek vet­
ték észre, akik jajgatásaira figyel­
mesek lettek. Nyomban értesítették 
a mentőket, akik az öngyilkosje­
löltet beszállították a kórházba. 
Állapota súlyos, de nem veszélyes.

* Uj tisztikar a gazdakörben. Deb­
recen varos társadalmi egyesületei közt a 
legfiatalal b, de azért már is számottevő 
tényező a gazdakör, mely a debreceni gazda­
társadalom sokszor mellőzött és elhanya­
golt érdekeit van hivatva megvédelmezni. 
Az egyesület uj tisztikarának névsora is 
biztosíték reá, hogy a gazdakör műkö­
déséhez fűzött remények mihamar va­
lóra fognak válni. A gazdakör elnöke to­
vábbra is Domahidy Elemér főispán ma­
radt, Szentesi János és Polgári Bálint régi 
aleinukók mellett uj alelnök lett Medgyaszay 
Miklós városi gazdasági tanácsnok Licht­
schein Sámuel helyett, aki állandóan Bu- 
dipestra költözött. A kör ügyésze dr. Köl­
csey Sándor ügyvéd maradt, mig az uj 
pénztárnok, miután Udvarhelyi Géza nagy 
elfoglaltságára való hivatkozással lemondott 
ás lemondását többszöri fölkórós ellenére 
is fentartotta, Kondor Kálmán városi szám­
vevő lett. Titkár ismét Rác Lajos, főjegyző 
Cs. Péteríy József, pénztári ellenőr Polgári 
József lett. Az aljegyzői állásra, miután 
Ökrös József tényleges katonai szolgálatra 
vmult be, Papier József lett megválasztva. A 
ü jy vtáros Polgári István, a gazda Jabloncay 
Kannán maradt. A 60 tagú választmányban a 
debreceni gazdatársudalom szine-java képvi­
selve van.

* Sztrájkoló banktisztviselők. Arad­
ról jelentik: Az Aradi Központi Takarék- 
pénztár igazgatósága a takarékpénztár ve­
zérigazgatójává Deutsch Károlyt választotta.
7 egnap a takarékpénztár összes tisztviselői 
kijelentették, hogy nem szolgálnak együtt 
az uj vezérigazgatóval. Az igazgatóság 
ma valamennyi tisztviselőt végkielegitette 
és elbocsátotta. A hivatalnokok munkáját 
az intézetnél ma az igazgatósági tagok 
látják el.

’ Halálozás. Vettük a kői
gyaszje.öntést: Mély fájdalomtól d 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
áldott emlékű anyós, jó nagyanyánk 
retett testvérünk, kedves nagynénénk: 
polgár özv. Piros Istvánná szül. 
b ra asszonynak folyó hó 23-án, él 
' . > buä özvegységének 30-ik évé 
aapi súlyos szenvedés után történt g
Bi Hunyták Drága halottunk földi
^'.v > hó 25-ón délután 2 órakor,
= 7yház szertartása szerint, Berek-i 

: 'mu gyászháztól, a Nagytemplomba 
Lmuo oy szuna után, a Póterfia-utc 
seribe fognak örök nyugalomra 1 
• y _ vogtisztességtótelre rokonaink 

sein két, barátainkat bánatos í 
K' Aldás éa béke lengjen
p-rióVi el?Ul D*natos gyermekei: 
rjn, J®! PTlgl G^armati Mihálylyal, 1 
u"'km: István, Róza, Juliska. Test

özv. polgár Csóka Imréné sz. Bozóki Ju­
liánná, polgár Bozóki Mihály nejével Laka­
tos Zsázsánnával és gyermekeivel. Elhunyt 
testvére gyermekei: Boldizsár Zsuzsanna, 
Boldizsár Juliánná férjével polgár Székely 
Sándorral és gyermeke. Valamint számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* A debreceni ref. főiskola Manyar 
Irodalmi Társulata február 25-én délután 5 
órakor, a fői-kola dísztermében felolvasó 
estélyt tart. Helyárak: számozott ülőhely 
1 K, ülőhely 60 f, állóhely 20 f. Jegyek 
előre válthatók Antalfy József jegyirodájá-

.,n (PEo-utca 44-ik szám) és d. u. 4 órá­
tól a pénztárnál. Műsor: 1. Erkel Ferenc: 
Nyitány; előadja a ref. tanítóképző-intézet 
zenekara, Szűcs Gergely praeses vezetése 
alatt. 2. Elnöki megnyitó ; tartja Herbály 
Gyula tanárjelölt, a M. I. T. elnöke. 3. Biró 
Panna; irta Szerdahelyi Aladár; előadja 
Borsy István bölcsészettanhallgató, a M. I. T. 
titkára. 4. Felolvasás; tartja Vándor Iván 
írónő, a Csokonai-kör tagja. 5. Magyar da­
lok; énekli Terik Levente joghallgató, 
zongorán kiséri Fleiseher Erzsiké k. a. böl­
csészettanhallgató. 6. Költemények; irta és 
felolvassa Györók József hittanhallgató, a 
„Főiskolai Lapok“ szerkesztője. 7. A leg­
modernebb párbaj; irta Mikszáth Kálmán, 
előadja Boruzs Lajos hittanhallgató. 8. Ma­
gyar nóták ; előadja a ref. tanítóképző-inté­
zet zenekara Sziics Gergely praeses vezér­
lete alatt.

* Tegnapihalottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be : • 
Tarzsok Sándor rof. 51 éves, Oláh Gábor 
ref. 70 éves, özv. Bihari Sándorné ref. 77 
éves, Nagy Lajos ref. 6 hónapos, özv. Piros 
Istvánná ref. 70 éves, Fodor László ref. 12 
hónapos, özv. Dajka Jánosné ref. 80 éves, 
Elekes Sándor ref. 45 éves, özv. Kiss Ká- 
rolynó ref. 83 éves, Tasiéra Ágnes ref. 2 
hónapos.

* Bűnre csábító szerelem, áz aradi 
rendőrség letartóztatott egy szobaleányt, 
aki gaadájinak Íróasztalából következetesen 
pénzt lopott. Méhes József pénzügyi taná­
csos, a dohánybeváltó hivatal főnöke, né­
hány hete észrevette, hogy íróasztalának 
fiókját valaki kifesziti és abból kisebb össze­
geket lop el. A rendőrség hamar elfogta a 
tolvajt. Az Íróasztal fosztogatója nem volt 
más, mint a pénzügyi tanácsos szobnleánya. 
Sambel Róza, aki azonnal bevallotta, hogy 
a pénzt 6 lopta el. Evek óta viszonya volt 
Nedelkó György kőmiiveslegénynyal, aki 
hónapok óta foglalkozás nélkül van. A le­
gény rábeszélte a leányt, hogy lopja meg 
a gazdáját és adja neki a bűnös ütőn szer­
zett pénzt. A vallomás alapján a rendőrség 
etartóztatta a szobaleányt és a szeretőjét. 

Sambel Róza ellen betöréses lopás miatt 
indul mog az eljárás, Nedelkó György ellen 
oedig orgazdaság miatt.

* A „Villám" helyi élolr.p legújabb 
száma rendkívül érdekes, valtoz tos és 
élénk tartalommal jelent meg. Kapható 
minden tőzsdében és az elárusítóknál. Ára 
10 fillér.

* Uj üzlet. Bottő Kornél női divat, 
pipere, rövidáru és férfidivat üzlete, Piac­
utca 55., a Hungária tőszomszédságában, a 
napokban újonnan felszerelve, megnyílik. 
Üzlete főcélja az, hogy a mélyen tiszteit 
vevőközönsó.g előzékeny kiszolgálás mellett, 
olcsón vásároljon.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, 
üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb 
kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* A tavasz közeledtével értesiijük a 
vásárló közönséget, hogy a legszebb átme­
neti kabátok, felöltők, raghv.ok, r vid dra- 
goner és sport kabátok, valamint gumi és 
szövet esőköpenyek, ízlésesen, tökéletes for­
mákban, feltűnően szop és nagy válasz­
tékban és igen előnyös árakban erk ztei. 
Frank tos,tvérek kalap és u i divat üzletébe, 
Piac-u, 50.

* Gramofon ujdonság, Messze a
nagyerdő éa a Cigányszerele.n többi szá­
mai, gramofon lemezen kaphatók Antalfy 
J zsefnól.

* Fövészkert-utoa 14. Harmathy amtrquá- 
rium. Könyvek feláron 1 Árlap ingyen !

* Az Anna kristályvíz forgalomba 
hozatalát mielőbb medkezdi, úgyszintén ház­
hoz szállítását a jéggyár részvénytársaság 
a hévvizkut tulajdonosa. A nagy közönség 
legfokozatosabb igényeit is képes lesz Ickdégi- 
teni, mert hévvizkutjok rendkívül bővizű és 
modern gépeivel, minden emberi kéz érintése 
nélkül, naponta 100.000 palackot képes meg- 
teliteni a btiziási gyógyfürdőből szállított szén­
savval. Valóságos Isten áldása Debrecen kö­
zönségének a páratlan „kristálykut* viz, amely 
fél literes és egy literes palackokban pár fil­
lérért házhoz szállítva lesz kapható.

* A medikus, Bródy kitűnő színmüve. 
2 K 50 fillér Antalfynál.

i Dfenfiü lÉÉWárj
mint szövetkezet j

j (Plac-ntca 32. szám, volt Szodlák ház). •
■ Olcsó és kisrés.zletekben visszafizethető kölese- Ä
■ nőket nyújt. Állandó betéteket magas kama- R
™ toktatásra elfogad. 1931 W

------------------ --

TAVIBA TOH.
Debrecen kapja az egyetemet.

Budapest, február 24. A har­
madik egyetem felállításának ügye 
véglegesen elintézettnek tekinthető. 
a szerdán tartott értekezletnek 
nem csupán informativ jellege 
volt, mert hisz az egyetemért ver­
sengő, többi városok ajánlatait is 
ösmeri a miniszter. Az ügy a vég­
lege« megoldás stádiumában van; 

a kormánynak határozott célja be­
fejezett tény elé állítani a többi 
versengőt. Á harmadik egyetem 
Debrecené lesz és csupán a negye­
dikért versenghetnek tovább a — 
riválisok.

Tengerészeti költségvetés.
Budapest, február 24 A magyar de­

legáció ma délután tartott ülésén letár­
gyalta a tengerészeti költségvetést, melyet 
Risenberg Gyula előadó ismertetett és 
ajánlott elfogadásra. Batthyány Tivadar gr. 
tiltakozik a budget megszavazása ellen, 
mert ilyen horribilis kiadást nem bir el a 
nemzet. Az ilyen horribilis kőltsógemelést 
csak az általános, titkos választás alapján 
összehívott páriáméit szavalhatja meg. 
Lukács László tagadja, hogy pénzügyi 
válságot idézne elő a tengerészeti költség­
vetés emelése. Mezőssy Béla nem szavazza 
meg a költségvetést. Tisza István gróf a 
monarchia nagy hatalmi állását tekinti 
csak és megszavazza a költségvetést. A 
delegáció is megszavazta.

Égő város.
Cherbourg, febr. 24. Az itteni 

faraktárban tegnap este tűz kelet­
kezett, amely rövid idő alatt óriási 
arányokat Öltött. Az egész rakpart­
negyed rövid idő múlva lángok­
ban állott. A mentőlogónysóg kép­
telen volt a nagy gyorsasággal el­
harapózó tüzet, amelyet az ural­
kodó vihar még szított, megfé­
kezni. A tűz mar számos házra 
is at erjedt s továbbterjedéssel té­
ri veget. Az eddigi kárt egy mil- 
li rn becsülik.
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A Fanama-osatorna.
Washington, iebrmir 24. A képviselő­

iig köli&ógvelési biz ttsága javasolta a 
iHaznak, hogy 45,560.000 dollárt szavazzon 
meg a Panama-csatorna építésére es bírom 
mtiiió dollárt a csatornában építendő erő­
dítésekre. Az előbbi összeget kincstári jegyek 
kiadásával fedezik.

Rendőrök és betörők harca.
London, február 24. Pultanham 

külvárosban tegnap reggel rend­
őrök le akartak tartóztatni több 
embert, kik megkísértették, hogy 
egy postahivatalba betörjenek, a 
rendőrök és betörők közt elkese­
redett harc támadt és végre az 
összes betörők elmenekültek, ki­
véve egyet, ki egy rendőrt kés* 
szúrásokkal és botiitósekkel olyan 
súlyosan megsebesített, hogy hal­
dokolva vitték be a kórházba, ahol 
meg is halt. A gyilkos betörőt le­
tartóztatták.

Brun hadügyminiszter utóda.
Paris, feb. 24. A hadügyi táréit ideig, 

lenesen Biiand miniszterelnök fogja ellátni- 
Hrua elhunyt hadügyminiszter utódját csak 
a temetés után fonják kinevezni és pedig, 
mint hiszik, ismét az aktiv tábornokok so­
rából. Első sorban Delacroix tábornokot 
emlegetik, akinek a kabinetbe való belépé­
sére Briand miniszterelnök nagy súlyt he­
lyez. Mcnonry tábornok is, aki rövid idő 
óta párisi katonai parancsnok, tekintetbe 
jön. Brun tábornok temetését hétfőre tűz­
ték ki.

Hack János ás a Ház.
A mentelmi bizottság ülése. — A 
Ház megkövetésére Ítélték Hock 

Jánost, — Lázad az ellenzék.
A Ház tegnapi ülésén történt incidens 

ma került a mentelmi bizottság elé, amely 
délelőtt tiz órakor összeáll. Azt hitték, hogy 
a bizottság hamarosan letárgyalja Hook 
János és az elnök tegnapi uf érjél és ezért 
a Ház ülésének megnyi ását is féltizenegy 
órára halasztották. De a mentelmi bizottság 
féltizenegyre még nagyban tárgyalt, ez a 
tárgyalás jóval a Ház ülésébe is belehu- 
zódott.

Hock Jánosnak és a házelnöknek 
affórje a Napiá szerint hivatalosan mv 
tolyt lo: oJ

Hock János : A házszabályokhoz kérek 
szót! (Hosszantartó nagy zaj.)

Polonyi Géza: Az elnöknek köteles­
sége megkérdezni, hogy kiván-e még valaki 
szelni.

Elnök: Kérdeztem. (Folytonos zaj.)
Polonyi Géza: Lovaszy Márton sző­

lősre jelentkezett. (Folytonos zaj.)
Elnök: Nem jelentkezett. A házsza­

bályok világosan elrendelik, hogy a jegyző 
uraknál kell jelentkezni. A mikor Polonyi 
Géza képviselő ur befejezte beszédét, kér­
deztem a jegyző uraktól, hocy van-e még 
valaki, a ki szólásra jelentkezett. (Folyto­
nos zaj és felkiáltások a szélső baloldalon • ! 
Lovászy Márton jelentkezett s olásra!) 
Kérdeztem a Házat is, hogy kiván-e valaki 
s-zólni, akkor Lovászy Márton képviselő ur 
fsállt és szünetet kért. fin akkor a vitát 
bezártam. (Elénk helyeslés jobbfelül. Foly­
tonos hosszantartartó zaj.) J

Hcck János: Érdekes, hogy mindig ez 
az ember csinálja a bijt. Miért nem forduí 
elő ez a többi elnöknél ? (Folytonta-tó 
nagy zaj.)

Elnök: Kivin Jaz előadó ur szólam"
Gróf Wickenburg Márk előadó: Hock

János akar szólni.
Hock János: Az elnök nem mondta

ki, hogy bezárta a vitát. (Helyeslés és zaj 
a szélsőbalon.)

Polonyi Géza: Zárt ülést kérünk.
Elnök: az előadó urat illeti a szó. 

(Folyton s, hosszantartó nagy zaj.)
Hock Janos : Erőszakoskodást nem 

tűrünk ! Lovászy M írtonnak joga van szólni. 
(Felkiáltások a szélsobaloldalon: Velünk 
nem fog erőszakoskodni 1 Folytonos hosz- 
szantartó nagy zaj. Felkiáltások a jobb 
oldalon : Adja ide a reverendáját! Folyto­
nos nagy zaj.) A reverend imát odaadhatom, 
de a jogaimat nem 1 (Folytonos nagy zaj.) 
Az elnöki jogokkal nem lehet erőszakos­
kodni.

Elnök (csenget) : T. Ház : (Folytonos 
nagy zaj.)

Hock János : Miért nv'cs a többi el­
nökökkel bajuk : Mert tisztessé esen kezelik 
a házszabályokat. (Folytonos zaj.)

Elnök: Csendet kérek, t. képviselőhöz. 
Húsz képviselő ur zárt ülés elrendelését 
kérte. A házszabályok érteimében a zárt 
ülést elrendelem; (Folytonos zaj.) H ck 
János képviselő urat azonba í az elnöki 
tekintélylyel szemben tanúsított magatar­
tása miatt a mentelmi bizottsághoz kérem 
utasítani. (Élénk helyeslés a jobboldalon. 
Nagy zaj és mozgás a bal- és szélsőbalol­
dalon.) Felkérem a karzati hallgatóságot, 
s-.ivcsxedjék távozni és a zárt ülést elren­
delem. (Folytono n srv zaj.)

Gr. Batthyány Tivadar: A házszabá­
lyok eríeimebeu kell a határozatot kimon­
dani. (Nagy zaj.)

Elnök : Az ülést felfüggesztem. (Foly­
tonos nagy zaj.)

A mentelmi bizottság ma délelőtt tiz 
órakor vette tárgyalás alá azt az ügyet. 
Plósz Sá dór elnök betegsége miatt, őt, 
mint a legidősebb tag Szulovszky Dezső 
helyettesítette.

Hock Jánost a Ház ünnnpélyes kö­
vetésére ítélték.

A munkapártiak hangoztatták a folyo­
són, hogy ez a legenyhébb Ítélet. Viszont 
az ellenzék fel van háborodva az ítélet 
miatt és nagy vitat fog provokálni, a mi­
kor Kenedi Géza előadó a jelentést meg­
teszi a Ház előtt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit váltóhamisitó. Kovács Imre, 

derec'kei lakos a múlt év október havában 
cgv 100 és egv 50 koronáról kiállított vál­
tókra r ihamisiíotta a Kovács Ferenc és 
Farkvs Mihály nev;it s azokat leszámitol- 
tatta. A bűnös manipuláció azonban később 
kiderült. A tegnap tartott törvényszéki tár­
gyaláson vádlott beismerte tettét, amelyért 
a bíróság hat havi börtönbüntetést szabott 
reá. Az Ítélt jogerőre is emelkedett.

§ Véres boszu. Kalmár János egyeki 
legénv régi haragosa volt Berkes István­
nak. Ejy alkalommal az utcán szembe 
találkozott a két ellenség s Kalmár bott il 
támadt Berkesre, akit alaposan el is vert. 
Ezért a tettéért Kalmár J most a debreceni 
törvényszék tegnap két havi fogházra ítélte 
jogerősen.

CSAMOK.
MM «» s t o li a.

('Folytatás.)
Párka ezt nem hagyta szó nélkül:
—- Akkor valakinek gonosz szándéka 

teremtette meg ezt a helyzetet, Mártát tőrbe 
csalták.

— Erre is gondoltam, de ezt bizonyí­
tani kell.

— Bebizonyítom 1
Az talán változtathat a he yzeten.
Ls ha nem sikerülne a bizonyítás?

— Akkor . . . Akkor beláthatja Bárkit 
ur, hogy a b izusságból nem 1-het sémim. 
A szivemet összetörte ez a dolog, ki tudj y, 
hogy kel szárnyra az ilyen hir ; bentiéi, 
is égni fog a gyanú b ír végtelenül s .c

retem s csudálattal vettem körül Mártát 
minden boldogságomat tőle vártam; mém- 
le keli mondanom s le is fogok mondáin 
arról, hogy a feleségemmé tegyem.

Szegény Párka alig bírt szóhoz jutnL 
Idegesei raoncso!ti kalapját, amelyet fc—s 
ben tartott, csak hebegett, hebegett, zt $ 
tudta, mit mondjon. Hosszú, ki.os, nyomasztó 
szünet után, amikor m .r valamennyire 
összeszedte magát, akadozottan dadogta*

— Ne mondjon még ih-en itő'ct-t ’ne 
táplálja ezt a gondolatot. V rjon Sirdi ur 
várjon néhány napig. Én mindennek u áná 
járok, kikutatom a valóságot. N m lehet itt 
más ok, csak valami irigység, amelyh-el 
el akarták marni Mártát, a szegény hivatal­
nok leányát, a tekintélyes, magas illáén 
hivatalfőnöktől. Eo meg tudok minden1 én 
bebizonyítok mindent. Úgy lesz, aho-4 ón 
hiszem. Kérem, várjon elhatározásával 
Rendben lesz a dolog, telje ;en rendben lesz 
és meg fog ön győz dni, milyen méltatlanul 
érte bántalom szegény leányomat. An^val 
az, uram!

(Folyt, töv.)

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilo. 

grammonként) 15.000 métermázsa búza.
Rozs, zab nehány fillérrel olcsóbb, temreri 

változatlan. s
A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya nyugodt 
külföldről olcsóbb jelentés érkezett, 
neműek ára lemorzsolódott,

A forgalom időnként élénk volt.

volt, mert 
A gabona-

Az árak 50 kilogrammonként:
- 1 Kezdete

V áltoz.ls

Búza április..................... 1168 1169-1161
Búza május..................... 1143 1138-1139
Búza október................ 1093 1195-1190
Rozs április................. 816 817— 814
Rozs októberre .... 803 804— 799
Zab okt............................
Zab április..................... 84S 852- 846
Tengeri máj. 1911 . . . 570 572- 570

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén gyönge volt az irányzat, mert 

a külföldi tőzsdékről olcsóbb árakat jelentettek s ez 
realizálásokra buzdított. Később tömeges vásárlá­
sokra az üzlet képe megváltozott s az értékek 2—3 
koronával drágább árak mellett kerültek felszínre. 
A helyi piacon is olcsóba áron folyt a vásár. A 
kőszárupiacon a Salgótarjáni részvény tetemesen 
emelkedett s ezenkívül a kereskedelmi bank rész 
vény volt 10 koronával drágább. A járadékpiac csőn 
des volt.

Értekezhetni

Kardos László Kossuth-i
üzletében*

7 szobás modora
teljes komforttal berendezett utcai lakás, 
továbbá a keresztépületben földszinti és

MATNEI JÁNOS
Vízvezeték, fürdöberaodezés 
és csatorgázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155
Szakszerű csatornázását
a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag 
beton vagy öntötvascső vekkel. Tetőviz le­
folyó udvari vezeték bekötését a csator­
nába. Fürdőberendezés, angol closet fel­
szerelését.

Jótállással jutányos áron. $
phely és Ma: Zterabos-u. 54.

I Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.
Telttfof) Szám :*32l.

# - -v
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Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Én nem értem!
miért nem veszik 
meg kérem a József 
kir, herceg-utcza 
39 számú házat ? •'
Hej pedig de kitűnő 
vétel lenne ez is!

lő az éidaküte!
Ezen háznak az ára

22 ezer 
frftra van 
feladva,

uj épület, van benne 
4 lakosztály, az egyik 
ötszobás, a másik

három szobás, a harmadik 2 szobás lakás 
‘ a szükséges mellékhelyiségekkel és egy 

garzon lakás, 272
Minden lakáshoz fáskamara, letéglá- 

zott szép nagy udvar és kitűnő vizű kút.
Évi lakbér jövedelme háromezer korona!

A tulajdonos a kereszépületben lakik.

Nagy La os hirdetési irodájából Csapó-u, 13,

I
n

Ide lessenek csak
Figyelni I

Itt egy kitűnő al­
kalom kézvételre !

Uraim és hölgyeim ! 
Hölgyeim és uraim !

El ne mulasszák megtekinteni a 
Nyii-utca 105 számú I ázat! Mer.
ilyen kedvező házvételt nem igen
csinálhatnak mostanában !

Adómentes, téglából épült és cse­
réppel fedett szép ház.
Svi lakbér jövedelme 800 korona !

Van rajta négy rendbeli lakás, mind­
egyik egy szoba, konyha, minden lakáshoz 
askamara és jó vizű szivattyús kút. Van 
továbbá egy fésűs műhely is.

A lakásokat a legnagyobb készséggel 
mutogaíja meg a komoly érdeklődőknek az 
örökké keddyes háziúr, aki ugyanolt lakik, 
essenek csak egyenesen őt keresni, becses 
neve Somosi Sándor ur. 269

Ara e háznak mindössze
forint!

A Közgazdasági Bank Részvény társaság
XII-lk évi rendes közgyűlését

1911. évi február 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg Debrecenben a Kereskedő-társulat
székháza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg meg hogy 
az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják ha részvényei­
ket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál vagy a Pesti hazai Első Taka­

rékpénztárnál, vagy a debreceni pénzintézetek valamelyikénél leteszik.

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1910. évi üzletévről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóságnak erre vo­

natkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.'J'
5. az ig valóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése három évre.
6. A felü ^ .’ő-bizottság négy tagjának megválasztása három évre.
7. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, egy elhalt 

tag helyének 2 évre és két lemondott tag helyének 1 évre lenedő betöltése.
Debrecen, 1911. január 27-én tartott ülésünkből. 188

Az igazgatóság.
Jegyzet: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése 8 nappal a közgyűlés előtt az intczet irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bármilyen rendszerű, egyen váltó 
és forgóáramu 176

villamos motoréit,
villamos szeilőzteiők,
tiynamógépek javítása, újra tekercse­
lése vagy kollektorok készítése, uj 
csapágyak, tengelyek, delejgy ujtök, 
benzin, szivógáz és más hasonló mo­
torok, továbbá ivlámpák javítását, sza­
bályozását, legjobb legmegbízhatóbb 

kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI l. 2Ä
troteohnika! gyár Szécshenyi-u. 55. 
Telefon816. irodapiac u. Telefon 168.

Zt** msa

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Eladó
egv csoda szép 

nagy

házi
a Péterfla szíjá­

ban !

Óriási lakbér jövedelem !
Kedvező fizetési feltételek !
Ezen ház a Busi-utca 17. szám 

alatt van !
Melynek évi lakbér jövedelme 

négyezer korona!
Teljesen uj épület, óriási nagy telek, 

nyolc rendbeli lakás, mellékhelyiségekkel, 
nagyon jóvizü szivattyús kút, külön baromfi 
udvar, minden lakáshoz fáskamara és kü­
lön padlás, tulajdonosa ez igazán szép 
nagy háznak, melynek csak a pincéje 51 
méter hosszú, Papp Ferenc tekintetes ur, 
aki ugyanott lakik e házban és a leg­
nagyobb készséggel áll szolgálatára a ko­
moly érdeklődőknek! 270

Még egy ilyen nagyszerű vételt csak 
álmodni lehet 1

Na.;y Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

olcsó szöitelep!
Eladó egy 3 holdas 

sz öli őtel cp a 
közeli Hosszupályi község­
ben, az ottani vasúti állo­
más mellett levő Kossuth- 
kertben.

Már nagyon sok deb­
receni gazdának van-e.kert- 
ben szöllőtelepe, a többek 
között Dez ő Zoltán urnák, 

továbbá Fal ussy László urnák, ki most egy 
nagyobb szabású piócatelepet is szándé­
kozik ott létesíteni.

E szőllőtelepet 3 évvel ezelőtt, mikor 
az a jótermés volt, 6 ezer forintért kérték 
a tulajdonosától, de nem adta ennyiért.

És most odaadja
3200 forintért! ! •

és pedig azért ilyen potom árért, mert az 
ura után akar kimenni Amerikába, e szöllő 
tulajdonosa Kiss Lajosné, Horváth Zsu- 
zsánna asszony, aki Hosszupályi község­
ben, Tence-utca 110 számú iiázában lakik.

E szöllő megvételéhez 
1500 forint készpénz ele­
gendő !

Kitűnő termő szőltő, nagyon jól gon­
dozva. A vasúti dij Debrecentől Hosszu- 
pályiba 20 krajcár. 117

Tartozik. Követek

Kiváló minőségű

Irodai könyveket.
Főkönyvet
Naplót
Pénztárkönyvet 
Folyószámla könyvet 

és mindenféle segéd 
könyveket készít:

Miff Teresa
Beleli könyvgyára 
vonatozó intézete

Debrecen,
Plao-ntoa 3L se,
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DEBBECMNI ÜJSAO

>yípró hirdetések.'
LEVELEZÉS.

FIATAL iuggutli'ii urÍLÖ, független középkom 
úriember diszkrét barátságát óhajtja. Szerény 
jeligére kiadóhivatalba. 1176

ajahlat;
VARGA-atoa 45 számú házban az utcai 4 

<zobás lakás mellékhelyiséggekkel Május 1-ro 
kiadó, Értekezhetni Félegyházy János fűszer 
kereskedőnél. 61 Iá

4 ;lóra vaíó istálló kocsiszinnel Május 1-ére ki­
adó Szécsényi-u. 21. Ertckezhotni házmester­
nél. 60 á

J.IADő lakás 2 szoba, eluszoba, veranda, koncba 
kert és minden mellékhelyiség. Blaskovits 
ipartelepén Arany János-u. végén. 59 a

ÍROD AHELYISéGNEK is alkalmas garzon la- i 
kas kiadó. Batthyány-utca 14. 57 á i

tiZh-N 1 ANN A 64 számú házuau eny udvari la- j 
kas, mely all 2 szoba, konyha, kamara, egy i 
nagy asztalos mühelyoől és hozza 2 fásszin I 
és külön udvar május 1-től kiadó. Ertekez- ; 
betni Miklós utca 20 szám alatt a tnlajdo- I 
nosnal. 53já

28" krajcárba kerül egy pár harisnya fejeíés pa- ;
mutlal együtt, Benyáts Emil villanyerőre be­
rendezett harienyagyára Debrecen. 44 á j

1911. február 25
FORGALMAS vendéglő és kávémérés május 

1 kiadó, AtJIatér 2. ______________1219

KERESLET.
FODRáSZ segéd intelligens jó munkás állást 

keres Hétfőtől, Miklós-utca 1. 12)5
KALAPSALONBA tanuló leányok fizetéssel i * ff 

felvétettnek, Piao-utoa 30 sz. ' 1213 j 3 1/

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-y, 13

Eladó
FIATAL fűszeres segédet keresek azonnali be­

lépésre. Jókarbau levő berendezés eladó, 
Rákóozy-ntca 45, Mog.yoróssy Győző. 1224

ÜGYNÖKÖK kik sz kvizárusitással már foglal- 
koztak felvétetnek, Vendéglősök, Hentesek 
és Mészárosok .Anna“ Kristályvíz r.-t,-hoz, 
jelentkezetlek Márkus Jenő igazgatónál. 1222

EGY o asz - géd ős kisegítő felvétetik ilj. 
öla.. au loruál. 1221

V ALODI szegedi rózsa és édes nemoa paprika kü- 
lőnlegoeaégek óriási raktára Lindeníeld J. Jenő fú- 
szemae-y keres kedésében. Városhái-u. 3. Rdzaatér 3. 
Telefon 79 sz._______________________________ 43 á

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap- 
h&ió Lindeníeld J. Jenó fiiszeruagykereBkedésí'ben 
Városhái-utca 2. Bózsatér 3. Telefon 79 az. 42 a

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Fe 
retus-féle kéz-crémet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranycgyszarvu gyógyszertárba, a színház 
mellett. 2—41 á

ELAPAS.
TISZTI ISELőTELEPEN, Széchényi-uti fronttal 

300 négyszögöles telek, emelkedett helyen 
eladó. Értekezhetni Vígkedvű Mibály-utca 22.

____________‘ 1196
SÜRGŐSEN e.aaó 10 hektó Bocsaai ujuor. Ei- 

tekezhetni Ha van-utca 47. Ugyanott egy bolt 
kiadó.___________   nag

HáaUM gyaiupad, hozzávaló szerszám ejadó, 
Vígkedvű Mihály-utca 28. Ugyanott ajtó és 
aljak eladó. 1184

EG V par Füha-zekrény alighasznait, ies.ett,
(V\ aukó müasztalos készítménye) olcsón eladó, 
megtekinthető és közeleb b feivilágositás nyer­
hető : gör. kath. iskolaudvar. “ lisi

HOMOKI fajbor sajat tenné1
ela ió. Közelebbit Kerekes,

egy nagyoa széo és 
rendezett udvaru
ui*i ház !

Baross a ca 3 szám alatt! Három 
rendbeli lakosztály!

Nagyon érdemes a megtekintésre!
Uraim I Az ne legyen akadály, hoev 

nincs r jti semmi teher, van Bank DebVe 
cenbett estistől, majd adnak azok rá! 273

j Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapc-u. 13.

ÉGY házi gőzfürdő készlet a 
tárba eladó.

mintegy 20 ni. 
•urnánk. 1180
t.-rul cipőraK- 

1171

KIRáLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 
vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeld-
ter 11.________ ______________________ 37_a

hlADo udvari lakás, két szooa, o.öszuba, 
konyha, kamara és pince, május 1-sőro Arany 
János u. 19. 35 a

Fehérnemű varrónő" kerestetik vidékre. Je.eru-
kezui lehet Zapolya-utca 11. " 1200

ÉGŐ' 4 hetes gyermeket dajkaságba adok szop­
tatni, vagy csuszlira is. Vendég-u. 84. 1197

ELADÓ modern ház a város központján. Cim á 
kiadóhivatalban. 1205

STUKA TU Rt-'a elaió, Csap >-utca 11.
EGY jókaroan levő gyermekkocsi eladó. Cim 

a kiadóhivatalban. 1212
Az Aliöldi Takaréspé .ztar et.Jti ideiglenes" ba-

rack eladó. Értekezhetni Zavatzk vna!.

HAJlUSZDBOSZLÓN a főtéren íüszerüzlet, 
trafik, italméréssel, felszereléssel átadó. Cim 
kiadói Dán. 1163

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható
lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál.

_______________ ________________28
KüLöN be áratu bútorozott szoba, előszobával 

1 vagy 2 u részére, Március 1-ére kia ló. 
Miklós-ut. 11. sz. 1206

EGY különbojáratu garcon utcai szoba, e’lő- 
szobával kiadó május elsejére, Szappanos-
in 16-____________________ 1 1211

KÍsV'ENDéGLő kiadó. Cim a kiadóban. 1214
HASZNáLT bútorokat vészén, használt bútoro­

kat elád Tibavué, Kossuth-u. 4L 1216
4 utcsai szoba, 2 előszoba, fürdő, belső kló” 

zettel, 1 világos pince, május 1-ro kiadó Yil- 
lanv bevezetve, Mester-utca 14. 1218

MESéS szép copfot, lounii, frizettet készítek 
igen olcsón, kihullott hajat veszek, Bocán 
fodrász Hatvan-utca 2. 1217

A SASTAKERTBEN közép utón, egy és egy­
negyed nyilas jó termő szóló jutányosán ~el- 
aco. Értekezhetni Jóna Jáíiosnái, NyiTu.ca 34

1204

Menyasszoiyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyrakíara.

Kaszanyitzky Endre
főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, 
ebédlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 171
Olcsó árak! Kitömő áru!

B

A Rábóci-utca legelején 
egy csoda

szép M sí
Óriási nagy felek I Udvara 
parkírozott, mely nyáron 

valóságos paradicsom

Monatiszt urak!
IsíáHó is van e házban.

fin 26 ezer /érint!
A telek nagysága 346 négyszögöl, 

az utcai lakosztály áil hat n így szobából 
alkovnis hálóból, modern berendezésű fürdő 
szobával, e lakás alatt három nagy pince.

, lakosztályhoz tartozik 1 cselédszoba, 
óriási zárt és nyitott folyosó, konyha mosó- 
ház, stb. 271

A liátulsó elkülönített udvarban 1 
szoba, konyha, spájz, baromfiólak, négy 
lóra istálló, kocsiszín és kitűnő vizű kutl

Az egész udvar lecsatornázva, a lakás 
vízvezetékkel és gázviláglfáis d felsze-

Veudéglöi és káveh zi felszerelések.

Telefo» «»t......................... Telefon SOI.
Kiváló újdonságok

BÁLI és ESTÉLYE CIPŐKBE*
... .... • - u m on mál’ “eaérke^
[Ilit tóll tipo K 3’J.,11. Mi;, ** (Saltos lipo H 4'L%1.

Legnagyobb választék mindennemű cipőárukban 
olcsó és a cipőtalpába vésett szabott gyári árban.

Főraktár: M®« mm

Piac-utca 48. sz„ Szent-anna-ulca sarkán.
120 saját elárasltó telepek a monarkhia nagyobb városaiban. 210

myretüM. aeoKyBBz;
Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság- nyomdájában) Tulajdonos: Thin Gjjup


